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Tehniskā informācija 

 

 

Pētīnieks Ryo NAKAI 

Pētījuma veicējs Pētījumu centrs SKDS (Direktors: Arnis KAKTIŅŠ) 

Ģenerālais kopums Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 15 līdz 74 gadiem 

Sasniegtās izlases apjoms 1042 respondenti 

Izlases metode Stratificētā nejaušā izlase 

Stratifikācijas pazīmes Administratīvi teritoriālā  

Aptaujas veikšanas metode Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

Ģeogrāfiskais pārklājums Visi Latvijas reģioni (127 izlases punkti) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rezultātu Kopsavilkums 
 

 
Q0 Intervijas laiks 

 N %  N % 

7 Novembris 2014 9 0.86% 16 Novembris 137 13.15% 

8 Novembris 78 7.49% 17 Novembris 92 8.83% 

9 Novembris 59 5.66% 18 Novembris 25 2.40% 

10 Novembris 65 6.24% 19 Novembris 27 2.59% 

11 Novembris 77 7.39% 20 Novembris 11 1.06% 

12 Novembris 81 7.77% 21 Novembris 0 0.00% 

13 Novembris 95 9.12% 22 Novembris 2 0.19% 

14 Novembris 93 8.93% 23 Novembris 5 0.48% 

15 Novembris 186 17.85% Kopā 1042 100.00% 
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Q1, Q2, Q3, Q4 

Es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, bet Jūs, lūdzu, man par katru no tiem pasakiet vai Jūs tam 

pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, ne piekrītat, ne nepiekrītat, drīzāk nepiekrītat vai arī pilnīgi 

nepiekrītat 

 

Q1 

Lielas atšķirības cilvēku ienākumos ir pieņemamas, lai atbilstoši novērtētu atšķirības cilvēku spējās, 

talantos un ieguldītajā darbā 

 N % 

Pilnīgi piekrītu 93 8.93% 

Drīzāk piekrītu 293 28.12% 

Ne piekrītu, ne nepiekrītu 265 25.43% 

Drīzāk nepiekrītu 211 20.25% 

Pilnīgi nepiekrītu 134 12.86% 

Grūti pateikt/ NA 46 4.41% 

Kopā 1042 100.00% 

 

 

Q2 
Skolās bērnus vajadzētu mācīt tikai latviešu valodā 

 N % 

Pilnīgi piekrītu 257 24.66% 

Drīzāk piekrītu 201 19.29% 

Ne piekrītu, ne nepiekrītu 146 14.01% 

Drīzāk nepiekrītu 204 19.58% 

Pilnīgi nepiekrītu 219 21.02% 

Grūti pateikt/ NA 15 1.44% 

Kopā 1042 100.00% 

 

 

Q3 

Sociālie pabalsti, sociālā palīdzība un bezdarbnieku pabalsti padara cilvēkus slinkus 

 N % 

Pilnīgi piekrītu 143 13.72% 

Drīzāk piekrītu 239 22.94% 

Ne piekrītu, ne nepiekrītu 225 21.59% 

Drīzāk nepiekrītu 214 20.54% 

Pilnīgi nepiekrītu 181 17.37% 

Grūti pateikt/ NA 40 3.84% 

Kopā 1042 100.00% 

 

 

Q4 

Krievijas valsts ir drauds mieram un drošībai Latvijā 

 N % 

Pilnīgi piekrītu 176 16.89% 

Drīzāk piekrītu 226 21.69% 

Ne piekrītu, ne nepiekrītu 168 16.12% 

Drīzāk nepiekrītu 158 15.16% 

Pilnīgi nepiekrītu 258 24.76% 

Grūti pateikt/ NA 56 5.37% 

Kopā 1042 100.00% 
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Q5 

Kurš no šiem jēdzieniem vispilnīgāk apraksta to, kas Jūs jūtaties pirmām kārtām?  

Tikai viena atbilde 

 N % 

Savas pilsētas, ciema iedzīvotājs 309 29.65% 

Sava reģiona iedzīvotājs (piemēram, Kurzemnieks, 

Latgalietis u.c.) 

86 8.25% 

Latvietis[e] 427 40.98% 

Krievs[iete] 105 10.08% 

Baltijas Krievs vai Latvijas Krievs 62 5.95% 

Ukrainis[ete] 8 0.77% 

Nezina 26 2.50% 

Nav atbildes 19 1.82% 

Kopā 1042 100.00% 

 

 

Q6 
Cik lepns/a Jūs esat par to, ka esat Latvijas iedzīvotājs? 

Tikai viena atbilde 

 N % 

Ļoti lepns[a] 297 28.50% 

Diezgan lepns[a] 446 42.80% 

Ne visai lepns[a] 190 18.23% 

Nemaz neesat lepns[a] 63 6.05% 

Nav atbildes 46 4.41% 

Kopā 1042 100.00% 

 

 

Q7 – Q13 are not contained in 5th wave 

 

Izsniegt kartīti P2 
Q14 (P2A in original questionnaire) 

Ja rīt notiktu LR Saeimas vēlēšanas, par kuru politisko partiju vai apvienību Jūs balsotu? 

 N % 

"Saskaņa" sociāldemokrātiskā partija 207 19.87% 

Partija "VIENOTĪBA" 101 9.39% 

Nacionālā apvienība "Visu Latvijai!"-"Tēvzemei un 

Brīvībai/LNNK" 

118 11.32% 

Zaļo un Zemnieku savienība 147 11.41% 

Latvijas Krievu savienība 9 0.86% 

No sirds Latvijai 54 5.18% 

Partija "Vienoti Latvijai" 8 0.77% 

Latvijas attīstībai 5 0.48% 

Latvijas Reģionu Apvienība 56 5.37% 

Jaunā konservatīvā partija 3 0.29% 

Citi 1 0.10% 

Nezinu/ NA 88 8.45% 

Nepiedalīsies vēlēšanās 245 23.51% 

Kopā 1042 100.00% 
*Politiskās partijas „Suverenitāte,” „Izaugsme,” un „Brīvs no Baliēm” ir izņemti  

 

 

Q15 – Q23 are not contained in 5th wave 
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Socioloģiskās aptaujas 

 

D1 
Dzimums 

 N % 

Vīrietis 460 44.15% 

Sieviete 582 55.85% 

Kopā 1042 100.00% 
(LR IeM PMLP Iedz. reģ. dati uz 07.02.14. / Vīrietis 47.7%, Sieviete 52.3%) 

 

 

 ` 

D2  

Age Kāds ir Jūsu vecums (shortened) 

 N % 

15-24 158 15.16% 

25-34 186 17.85% 

35-44 171 16.41% 

45-54 215 20.63% 

55-74 312 29.94% 

Kopā 1042 100.00% 
(LR IeM PMLP Iedz. reģ. dati uz 07.02.14./ 15-24: 14.8%, 25-34: 19.9%, 35-44: 18.1%, 45-54: 18.5%, 55-74: 

28.8%） 

 

 

 

D2A 

Ģimenes stāvoklis 

 N % 

Precējies vai dzīvo ar partneri 575 55.18% 

Sķīries vai nedzīvo kopā ar vīru/ sievu 143 13.72% 

Neprecējies 225 21.59% 

Atraitnis 99 9.50% 

Kopā 1042 100.00% 

 

 

 

D3 

Cik cilvēku dzīvo Jūsu mājsaimniecībā, ieskaitot Jūs: 

 N % 

1 191 18.33% 

2 297 28.50% 

3 277 26.58% 

4 187 17.95% 

5 68 6.53% 

6 16 1.54% 

7 5 0.48% 

8 1 0.10% 

9 0 0.00% 

10 0 0.00% 

11 0 0.00% 

Kopā 1042 100.00% 
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D3A 

Vai Jūsu ģimenē ir bērni vecumā līdz 18 gadiem (ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar Jums? 

 N % 

Jā 401 38.48% 

Nē 639 61.32% 

Grūti pateikt 2 0.19% 

Kopā 1042 100.00% 

 

 

 

D4 

Kāda ir Jūsu izglītība 

 N % 

Nav izglītības 5 0.48% 

Pamatizglītība vai nepabeigta vidējā 150 14.40% 

Vidējā  230 22.07% 

Profesionālā vidējā/ vidējā speciālā 378 36.28% 

Augstākā 279 26.78% 

Kopā 1042 100.00% 

 

 

 

D5 

Kāda ir Jūsu tautība 

 N % 

Latvietis (-te) 642 61.61% 

Krievs (-iete) 317 30.42% 

Cits (-ta)  83 7.97% 

Kopā 1042 100.00% 
(LR IeM PMLP Iedz. reģ. dati uz 07.02.14./ Latvietis(te): 58.7%, Ne-latvietis(te): 41.3%) 

 

 

 

D5A 

Kādā valodā galvenokārt Jūs runājat ģimenē?  

Atzīmēt vienu atbildes variantu! 

 N % 

Latviešu 637 61.13% 

Krievu 398 38.20% 

Citā 7 0.67% 

Kopā 1042 100.00% 

 

 

 

D6 

Vai Jums ir LR pilsonība 

 N % 

Ir 906 86.95% 

Nav 136 13.50% 

Kopā 1042 100.00% 
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D7 
Kādā sektorā Jūs strādāt 

 N % 

Publiskajā sektorā (valsts, pašvaldības) 200 19.19% 

Privātajā sektorā  451 43.28% 

Nestrādāju 391 37.52% 

Cits 0 0.00% 

Nezin/NA 0 0.00% 

Kopā 1042 100.00% 

 

 

 

D8 

Kāda ir Jūsu pamatnodarbošanās 

 N % 

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs 50 4.80% 

Speciālists, ierēdnis, nestrādā fizisku darbu 282 27.06% 

Strādnieks, strādā fizisku darbu 256 24.57% 

Zemnieks (ir sava zemnieku saimniecība) 23 2.21% 

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs 40 3.84% 

Pensionārs (-e) 194 18.62% 

Skolēns, students 86 8.25% 

Mājsaimniece (-ks), bērna kopšanas atvaļinājums 38 3.65% 

Bezdarbnieks 73 7.01% 

Kopā 1042 100.00% 

 

 

 

D9  
Kādi ir mēneša vidējie ienākumi uz vienu Jūsu ģimenes locekli pēdējo sešu mēnešu laikā (pēc 

nodokļu nomaksas) [Eiro] (shortened) 

 N % 

Līdz 150 eiro 184 17.66% 

151-219 eiro 174 16.70% 

220-280 eiro 184 17.66% 

281-379 eiro 186 17.85% 

Virs 380 eiro 181 17.32% 

Nezin/NA 133 12.76% 

Kopā 1042 100.00% 

 

 

 

D10  

Reģions (vēlēšanu apgabali) 

 N % 

Rīga 322 30.90% 

Vidzeme 304 29.17% 

Kurzeme 118 11.32% 

Zemgale 128 12.28% 

Latgale 170 16.31% 

Kopā 1042 100.00% 
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D10A  
Reģions (statistical district) 

 N % 

Rīga 322 30.90% 

Pierīga 189 18.14% 

Vidzeme 115 11.04% 

Kurzeme 118 11.32% 

Zemgale 128 12.28% 

Latgale 170 16.31% 

Kopā 1042 100.00% 
(LR IeM PMLP Iedz. reģ. dati uz 07.02.14. / Rīga: 32.1%, Pierīga: 17.8%, Vidzeme: 10.1%,  

Kurzeme: 13.0%, Zemgale: 12.2%, Latgale: 14.7%) 


